

Hebokcapckast Toble Bale The state of the

22 августа 2018 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

Nº32 (967)

Г.А. Зюганов: Левый поворот – выход из тупика

20 лет назад произошло одно из самых драматических событий в современной истории нашей страны. Откровенно бездарная и по сути своей преступная политика ельцинского режима привела к дефолту и тяжелейшему экономическому кризису. Уроки того времени чрезвычайно актуальны и сегодня. Доказавшие свою негодность ультра-рыночные рецепты вновь подводят Россию к пропасти.

НА ПУТИ К ДЕФОЛТУ

«Чёрный понедельник» - такое определение дано народом событиям 17 августа 1998 года. Пережившие их люди с содроганием вспоминают тот день, когда одномоментно обесценились вклады, резко упал уровень жизни, разорились тысячи предприятий, а миллионы граждан оказались без работы и каких бы то ни было надежд на будущее. Стремясь уйти от расплаты за содеянное, виновники этого преступления либо заявляют о неких «объективных причинах» кризиса, либо пытаются переложить ответственность на других. Подобные потуги обречены на провал. Августовский дефолт – полностью рукотворное явление, неизбежное при том курсе, которым вела страну ельцинская власть. Как громовые раскаты являются обязательным спутником молнии, так и 17 августа 1998 года стало закономерным следствием предательской политики и антинародных реформ.

Придя к власти в 1991 году, правительство Ельцина и Гайдара сразу же приступило к «шоковой терапии». Эти люди не были озабочены ни легитимностью своих шагов, ни их последствиями для населения страны. Напомним о признании, которое сделали видные деятели той поры – Юрий Лужков и Гавриил Попов. По их словам, когда в феврале 1992 года Гайдару доложили о многочисленных случаях голодных смертей, тот спокойно ответил, что страна переживает радикальные преобразования, и уход из жизни людей – дело естественное.

Подобные людоедские идеи целиком вытекали из рекомендаций западных советников – печально известных «чикагских мальчиков» и Международного валютного фонда. Данное им прозвище «экономические убийцы» ярко отражает суть происходивших реформ. Добившись политической победы, глобальный капитал теперь стремился до основания разрушить экономику страны, лишить её оборонного щита, раз и навсегда уничтожить возможность возвращения России на самостоятельный путь развития.

Российская власть приступила к форсированному выполнению этих инструкций. Работа велась чётко и планомерно. Постановление «О мерах по либерализации цен», указ «О свободе торговли» и другие шаги ельцинско-гайдаровской команды парализовали экономику и ввергли большую часть населения страны в нищету. Только в январе 1992 года цены подскочили на 345 процентов, а в целом в 1992-1997 годах индекс потребительских цен вырос в 2400 раз. Чудовищных размеров достигла безработица. С учетом скрытой безработицы. общее число занятого в экономике населения сократилось с 75 миллионов человек в 1990 году до 58 миллионов в 1998-м.

Объём ВВП рухнул на 47 процентов, ещё сильнее – на 56 процентов – обвалилось промышленное производство. В России практически остановились целые отрасли, включая приборостроение, станкостроение, гражданское авиастроение,



микроэлектронику, лёгкую промышленность. Расходы на науку сократились вшестеро, произошла утрата целых научных школ. Сотни тысяч учёных оказались в положении нищих и безработных. Уничтожалось сельское хозяйство. Ликвидация колхозов и совхозов, почти полное прекращение государственной поддержки села привели к тому, что посевные площади сократились на треть. Почти втрое упало производство зерна и молока, на столько же уменьшилось поголовье крупного рогатого скота.

Страну сознательно превращали в рынок сбыта зарубежных товаров и источник сырья. Продажа за бугор нефти и газа, металлов и необработанной древесины должна была обеспечить барыши кучке новоявленной компрадорской буржуазии при обнищании подавляющего большинства населения. Либеральные реформы отбросили социальную структуру к уровню беднейших африканских государств. Согласно социологическим опросам 1992 года, только 4 процента жителей не испытывали затруднений, в то время как свыше половины признавались, что едва сводят концы с концами. Итогом стала аномальная для мирного времени сверхсмертность населения. За 1990-е годы число умерших превысило уровень 1980-х годов на 5 миллионов человек, резко сократилась рождаемость. Россия вступила на путь повсеместного вымирания.

На противоположном полюсе росли и жирели новые хозяева жизни. Огромные природные и производственные ресурсы страны были переданы им задаром. Приватизация стала невиданной в мировой истории аферой. Первый акт этой бандитской «пьесы» проводился в виде залоговых аукционов, по условиям которых правительство получало кредит у нескольких коммерческих банков, а в качестве залога передавало им пакеты акций крупных госпредприятий. Причём, банки выдавали кредиты деньгами Министерства финансов, которое открывало в каждом из банков счёт и размещало на нём средства. Как признавались уже позже разбогатевшие на этом олигархи, аукционы представляли собой банальный «распил» госимущества с заранее известным результатом. Об этом же говорится в опубликованном в 2004 году докладе Счётной палаты. По её данным, «отчуждение федеральной собственности было произведено по значительно заниженным ценам, а конкурс фактически носил притворный характер».

В ходе приватизации стратегические предприятия продавались по цене, искусственно заниженной в десятки, а то и в сотни раз. Например, Авиационный комплекс им. С. Ильюшина и Московский вертолётный завод им. М. Миля были проданы по цене 10-20 тысяч долларов, хотя вместе с ними новым владельцам достались уже изготовленные воздушные суда стоимостью несколько миллиардов рублей. А вот красноречивая цитата из опубликованно-

го в 1995 году британского инвесторского бюллетеня «Независимая стратегия»: «Большая часть основных производственных фондов России продаётся примерно за 5 млрд. долл. Даже если считать, что в России стоимость основных средств производства равняется стоимости её валового внутреннего продукта (в странах Запада она обычно, по крайней мере, в 2,6 раза больше), то даже при таком некорректном допущении она составляет не менее 400 млрд. долл. По этой причине мы рекомендуем британским инвесторам не упустить возможности и принять участие в покупке российских предприятий». Очень ярко и убедительно всю преступную сущность этой «приватизации» вскрыл Никита Михалков в авторской программе «Бесогон.

«ЧЕРНЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК»

Несмотря на массовое народное возмущение, которое возглавила КПРФ, аферы под видом «эффективных рыночных реформ» продолжались. Более того, мошеннические схемы становились всё изощрённее и циничнее. В их основу легли операции с Государственными краткосрочными облигациями (ГКО). Этот механизм был запущен в 1994 году и строился по типу финансовой пирамиды, аналогичной скандальной МММ. Он стал крупнейшей финансовой аферой постсоветского времени.

Потеряв в результате бандитской приватизации и провальной экономической политики большую часть источников дохода, власти решили покрывать бюджетный дефицит за счёт государственных ценных бумаг. Однако с самого начала этот инструмент имел спекулятивный характер. Доходность ГКО была искусственно завышена и достигала 60 процентов (при обычной доходности подобных бумаг 4-5 процентов), а непосредственно перед кризисом подскочила до 140 процентов. Чтобы покрыть долги перед владельцами ГКО, Центробанк использовал деньги от новых покупателей, но эта пирамида неизбежно стала обваливаться. Уже к концу 1997 года сумма выплат превысила доходы от продаж облигаций, однако вместо принятия экстренных мер правительство только усугубляло ситуацию. Были сняты ограничения на скупку ГКО иностранцами, с 1 января 1998 года снимались все ограничения на вывоз капитала из страны. Обогащая кучку дельцов, механизм ГКО тащил страну в финансовую пропасть.

В первом полугодии 1998 года на обслуживание государственного долга направлялось уже более трети всех расходов федерального бюджета (35,6%), львиная доля которых (27,2%) тратилась на обслуживание внутреннего долга. К июлю 1998 года объём государственных обязательств достиг гигантской суммы - 436 млрд. рублей, что равняется приблизительно 4,4 трлн. рублей по текущему курсу. Столь высокий уровень долговой нагрузки привёл к тому, что доходы от размещения новых ГКО уже не могли покрыть расходы по обслуживанию и погашению предыдущих обязательств, объём которых существенно превысил налоговые поступления в федеральный бюджет. Это сделало невозможным размещение новых займов и вызвало ажиотажный спрос на иностранную валюту. Резервы центрального банка быстро истощались. Финансовая система России оказалась на пороге настоящей катастрофы.

Окончание на 2-й стр.

Власть планирует сорвать референдум по пенсионной реформе

20 августа ЦИК Чувашии зарегистрировал региональную подгруппу по проведению референдума по повышению пенсионного возраста.

Однако, состоит эта группа исключительно из бюджетников и возглавляется исполнительным директором Совета муниципальных образований Чувашии Станиславом Николаевым. Еще недавно Станислав Николаев сопровождал главу республики в поездке по Чувашии и говорил о пользе повышения пенсионного возраста. Что же произошло, он прозрел?

Не все так просто, власть решила продавить пенсионную реформу любыми способами, ведь недостающие в бюджете деньги она привыкла брать из кармана народа. Итоги референдума явно покажут о недоверии населения страны к своим правителям. Поэтому власть решила задавить референдум с помощью закона.

Дело в том, что в одном регионе может быть зарегистрирована лишь одна инициативная группа за проведение референдума не менее 100 человек и собрать не менее 50 тысяч голосов в его поддержку.

Требования к членам региональных групп очень серьезные. Все они должны быть гражданином РФ, иметь регистрацию в своем регионе, не быть членом избирательных комиссий и не иметь судимости. Все члены инициативной группы должны быть собраны в одном месте и нотариально зарегистрированы как региональная инициативная подгруппа...

Вот и появилась, откуда ни возьмись, группа подконтрольных власти бюджетников, которые быстро с помощью начальства организовались и зарегистрировались. Цель одна - помешать зарегистрироваться инициативным группам действительных противников пенсионной реформы, которые организовывали в республике встречи с депутатами Госдумы и Госсовета, разъясняли собравшимся суть пенсионной реформы и лукавство власти, проводили пикеты и раздачу спецвыпусков газет...

Следующим шагом этой «инициативной» группы может стать провал сбора подписей и закончится это тем, что в Чувашии будет вынесен вердикт «недостаточно несогласных с пенсионной реформой».

Но не следует опускать руки, потому что КПРФ решительно настроена на борьбу за защиту прав трудящихся и недопущение пенсионной реформы.

Иван Филиппов.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Когда 10 августа 1998 года уровень доходности по ГКО достиг 100%, а 11 августа – уже 150%, эксперты в один голос заявили, что подобная динамика наглядно свидетельствует о неспособности государства платить по долговым обязательствам. В финансовом секторе страны началась паника. 13 августа были приостановлены торги на российских биржах. Из-за закрытия рынка межбанковского кредитования и отсутствия валюты коммерческие банки оказались на грани банкротства. В тот же день известный финансовый спекулянт Джордж Сорос, подливая масла в огонь, заявил, что кризис в России «достиг заключительной стадии» и девальвация рубля неизбежна.

15 августа правительство ввиду невозможности погашения очередного выпуска ГКО на 5,5 млрд. долларов приступило к обсуждению сценария реструктуризации госдолга. А уже 16 августа Ельцин согласовал представленный правительством сценарий антикризисных мер, предполагавший отказ от обязательств по госдолгу и девальвацию рубля.

17 августа правительство Кириенко объявило о невозможности обслуживать свои долговые обязательства и о переходе к плавающему курсу рубля. Газета «Коммерсант» вышла под заголовком «Мы проснулись в другой стране». Сразу после объявления о дефолте курс доллара в обменных пунктах вырос с 6,2 до 9–10 рублей, но очень скоро они временно приостановили работу. Международный кредитный рейтинг России обвалился до «мусорного» уровня (SD, selective default – выборочный дефолт). 19 августа американские VISA и American Express заблокировали пластиковые карты клиентов российских банков. Иностранные инвесторы и российские олигархи начали массово выводить капиталы из страны. Многие российские банки, в том числе системообразующие, стали фактически неплатежеспособными. Около половины коммерческих банков разорилось. Валовой внутренний продукт сократился вдвое - до 150 млрд. долларов - и стал меньше, чем ВВП Бельгии. Резко упали доходы федерального и региональных бюджетов. Многие субъекты федерации оказались на грани банкротства. Россия всё глубже погружалась в пучину острого финансовоэкономического, социального и политического кризиса.

Страна превратилась в одного из крупнейших должников в мире. Внешняя задолженность Российской Федерации достигла 220 млрд. долларов, что составляло 147% от ВВП и в 5 раз превышало все годовые поступления в федеральный бюджет. Процесс обесценения отечественной валюты приобрел абсолютно неуправляемый, обвальный характер. Произошёл скачок инфляции, закрылось множество предприятий. Спад промышленного производства в сентябре составил почти 15 процентов, инфляция в том же месяце достигла 38 процентов. Реальные доходы населения были отброшены на уровень 1992 года.

Как всегда, гнусной и лживой оказалась позиция либерального руководства страны. За три дня до дефолта президент Ельцин, выступая перед журналистами в Новгороде, утверждал, что «девальвации не будет». «Это я заявляю чётко и твёрдо. И я тут не просто фантазирую, это всё просчитано», - вещал он. Однако уже через три дня, 17 августа, правительство и центральный банк объявили о техническом дефолте по основным видам государственных ценных бумаг и о переходе к плавающему курсу рубля в рамках резко расширенного валютного коридора. Решение об объявлении дефолта было принято при личном участии А.Б. Чубайса и Е.Т. Гайдара, приглашённых правительством в качестве экспертов.

Последующее расследование, проведённое комиссией Совета Федерации, выяснило: руководство страны задолго до 17 августа знало и о неминуемом кризисе, и о его последствиях. На этом, опять-таки, нажилась кучка близких к власти олигархов, которые, пользуясь инсайдерской информацией, принялись избавляться от ГКО. Кроме того, в начале августа Центробанк получил почти 5-миллиардный кредит от МВФ, который был использован для масштабных валютных интервенций, и многие дельцы успели вывести деньги в «безопасные гавани».

Уровень жизни населения рухнул. Падение российской валюты вызвало взрывной рост внутренних потребительских цен. Если в первом полугодии 1998 года, то есть ещё до объявления дефолта, цены в России выросли примерно на 4%, то за август - ноябрь их рост составил 63% по продовольственным товарам и 85% по непродовольственным. Реальные доходы россиян в сентябре 1998 года сократились на 31% по сравнению с августом. Десятки миллиардов рублей сбережений граждан на счетах в банках были заморожены. Статус безработного в сентябре 1998 года получили 233 тыс. человек, а общая численность безработных, определяемая по методологии Международной организации труда, достигла 8,39 млн. человек, или 11,5% от всего экономически активного населения.

Как констатировала впоследствии комиссия Совета Федерации по расследованию причин, обстоятельств и последствий дефолта 1998 года, решения кабинета министров и центрального банка, принятые 17 августа, «нанесли огромный экономический ущерб гражданам, государству, банковскому сектору и стране в целом», «вызвали крупномасштабную дестабилизацию экономики, подорвали экономическую безопасность России, резко ухудшили международное положение страны».

«Чёрный понедельник» августа 1998 года знаме-

новал собой крах ультралиберальной финансовоэкономической политики, проводившейся в России под диктовку наших западных «друзей и партнёров».

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИМАКОВА-МАСЛЮКОВА

23 августа Ельцин был вынужден отправить в отставку правительство. Исполняющим обязанности главы кабинета министров вновь стал Черномырдин. Ситуация в стране накалялась буквально с каждым днём. 10 сентября, после двух провалившихся попыток утвердить в Госдуме кандидатуру Черномырдина, премьерминистром был назначен Примаков. Наша партия сделала всё возможное, чтобы под руководством Евгения Максимовича было сформировано правительство народного доверия. Именно оно уберегло страну от полного краха и гражданских междуусобиц. Оказавшись перед лицом назревавшего социального взрыва, ельцинское руководство было вынуждено временно отбросить либеральные догмы.

11 сентября 1998 года новое правительство приступило к обязанностям. Первым заместителем премьерминистра был назначен бывший председатель Госплана СССР, член КПРФ Юрий Маслюков, а главой Центробанка – экс-глава Госбанка СССР Виктор Геращенко. Этому

Г.А. Зюганов: Левый поворот выход из тупика

правительству, которое можно с полным на то основанием назвать правительством национального спасения, дали проработать лишь 8 месяцев. Однако этих месяцев хватило, чтобы не только отвратить Россию от края гибели, но и придать экономике небывалое с советских времён ускорение. Этому немало способствовала деятельность фракции КПРФ и других народно-патриотических сил Государственной думы, которые утвердили правительство, а затем оперативно принимали крайне нужные стране решения и законопроекты.

Результаты не замедлили себя ждать. Уже с ноября 1998 года в России начался рост производства. Незамедлительно был принят антикризисный план «О мерах Правительства Российской Федерации и Центрального Банка Российской Федерации по стабилизации социально-экономического положения в стране». Документ предусматривал реструктуризацию государственного долга, смягчение последствий финансового кризиса для населения, включая борьбу с безработицей и необоснованным повышением цен и тарифов. Он был ориентирован на стабилизацию денежной системы и курса рубля, реструктуризацию банковского сектора, повышение эффективности бюджетной и налоговой системы, стабилизацию внешнеэкономической деятельности. привлечение прямых инвестиций.

Новое правительство смогло быстро преодолеть спад ВВП и вывести страну на траекторию экономического роста. Всего за время работы правительства Примакова-Маслюкова промышленность продемонстрировала рекордный 24-процентный рост. Стабилизировался курс рубля. Выросли валютные резервы Центрального банка. К началу мая 1999 года они достигли 11,6 млрд. долларов, что было достаточно для покрытия четырёхмесячного объёма импорта. Путём повышения эффективности налогового администрирования удалось сдержать бюджетный кризис и повысить налоговые доходы. Месячная инфляция опустилась с 38 до 3 процентов, а реальные доходы населения только за февраль-апрель выросли на 10,6 процента. В целях улучшения материального положения населения была проведена индексация пенсий, введено государственное регулирование цен на лекарства, остановлен рост долгов по заработной плате. К весне 1999 года объём задолженности по заработной плате в целом по эконоіке сократился на ∠5%

Новый кабинет не боялся действовать вопреки требованиям МВФ и американских советников, которые за предыдущие годы прочно обосновались во властных коридорах. В частности, не было исполнено наглое требование отменить регулирование банковской системы. Деятельность банков была поставлена под строгий контроль, что предотвратило дикий отток капиталов за рубеж. Точно так же правительство Примакова-Маслюкова отказалось следовать лукавым советам отпустить цены на энергоносители. Цены для отечественного потребителя жёстко сохранялись на одном уровне, что предотвратило срыв весеннего сева. Ужесточение контроля над Пенсионным фондом, в свою очередь, позволило навести порядок в системе социальных выплат. Как вспоминал позже Юрий Маслюков, «правительство создало резерв сельхозпродукции и продовольствия, обеспечило устойчивые поставки критически необходимых объёмов продуктов питания, топлива и лекарств». Были введены государственное регулирование цен на лекарства и уголовная ответственность руководителей за задержку заработной платы и иных выплат населению сроком свыше двух месяцев.

Важное значение имели меры по усилению регули-

рования внешней торговли. Восстанавливались экспортные пошлины на нефть и газ, была введена система лицензирования экспорта лесоматериалов ценных лесных пород. В собственность государства перешло два крупных банка - «СБС-Агро» и «Российский кредит». Правительство взяло курс на создание мощной государственной нефтяной компании – по поручению Примакова был подготовлен проект постановления об объединении «Славнефти», «Роснефти» и других нефтяных компаний, в которых государство владело контрольным пакетом акций. Как позже написал в своих воспоминаниях тогдашний премьер, в этом случае «у государства была бы вторая по масштабам добычи нефти (после «ЛУ-КОЙЛа») компания, и если учесть, что в государственных руках была еще и «труба» - «Транснефть», через которую осуществляется весь нефтяной экспорт страны, то совершенно ясно, кто обладал бы реальными рычагами воздействия на обстановку». Это обеспечило бы дополнительные поступления в бюджет, позволило бы более эффективно контролировать внутренние цены на бензин и горюче-смазочные материалы. К сожалению, правительству Примакова-Маслюкова дали слишком мало времени, а многие его прогрессивные начинания саботировались окружением Ельцина.

По этой же причине были свёрнуты громкие антикоррупционные расследования, в рамках которых выявлялись преступные действия чиновников гайдаровско-чубайсовского розлива. В конце 1998 года были возбуждены уголовные дела в связи с событиями 17 августа. Одновременно с этим генеральный прокурор Юрий Скуратов начал расследование деятельности крупных государственных чиновников, которые подозревались в махинациях с ГКО с использованием служебного положения. В числе подозреваемых был Чубайс и другие «младореформаторы». В апреле 1999 года в ходе проверки деятельности Управления делами президента Счётная палата выявила серьёзные нарушения в расходовании государственных средств и использовании государственной собственности. Всё чаще фигурантами уголовных дел становились прежде неподсудные олигархи – А. Смоленский, А. Быков, а также фигуры, близкие к могущественному тогда Б. Березовскому. Это позволило частично вернуть средства, выведенные из

России и спрятанные на зарубежных счетах. Изменения затронули внешнюю политику. После долгих лет уступок и добровольного самоунижения страны новое российское правительство стало смело отстаивать государственные интересы. Как повод для национальной гордости воспринял народ поступок Евгения Максимовича Примакова 24 марта 1999 года. После известия о начавшихся бомбардировках Югославии летевший в США премьер приказал развернуть самолёт над Атлантикой.

АНТИЛИБЕРАЛЬНЫЙ УРОК

Можно не сомневаться, что, проработай правительство Примакова-Маслюкова-Геращенко дольше, результаты были бы ещё более впечатляющими. За всё постсоветское время ни один кабинет министров не пользовался ещё такой поддержкой ни в парламенте, ни среди граждан. Однако в результате интриг в коридорах власти оно было отправлено в отставку. Как вспоминал затем Юрий Дмитриевич Маслюков, правительство Примакова не просто выполнило свой долг, но и добилось беспрецедентных за все годы экономической реформы успехов. Этого ему и не простило ельцинское окружение.

Сегодня, спустя 20 лет Россия опять переживает кризисную ситуацию. Как и тогда, к ней привела деятельность чиновников-либералов, которые игнорируют истинные проблемы и потребности страны в угоду рыночным догматам. Из-за них наша страна, несмотря на благоприятные экономические условия полутора десятилетий, не преодолела сырьевой зависимости. Из-за них богатства России, как и прежде, принадлежат кучке олигархов, а реальные доходы населения падают четвертый год подряд. Правительства 2000-х и 2010-х годов пошли даже и дальше по проторенной ельцинской колее. Они продавили куплю-продажу земли, монетизировали льготы, поиздевались над армией, резко сократили доступность здравоохранения, изуродовали систему образования, учинили погром в Академии наук.

Откровенно циничный антинародный курс взят руководством страны в последние месяцы. Одна за другой следуют меры, бьющие по интересам миллионов простых людей – поднят НДС, подскочили цены на бензин и солярку, выросли цены и тарифы ЖКХ. Наконец, правительство приступило к людоедской пенсионной реформе, которая по своей сути стоит в одном ряду с самыми позорными «реформами» Гайдара и Ельцина.

В своё время правительство Примакова, опираясь на поддержку КПРФ, всех патриотических сил, достойно выполнило миссию по спасению страны от последствий преступных экспериментов. Его успехи являются наглядным доказательством эффективности левоцентристской программы развития российской экономики, предлагаемой КПРФ.

Как и 20 лет назад, сегодня у России есть один выход – отказаться от разрушительного курса и поручить развитие страны Правительству Народного Доверия. Коммунисты готовы к такой работе. Наша программа «Десять шагов к достойной жизни» – реальный путь вывода страны из затяжного системного кризиса.

> Геннадий Зюганов, Председатель ЦК КПРФ

НАШИ ЗЕМЛЯКИ – ЗАЩИТНИКИ ОТЧИЗНЫ

Свой вклад в общее дело Победы над фашистской Германией внесли и наши земляки – красночетайцы. За годы войны из Красночетайского района на фронт ушли 8020 уроженцев района, в том числе 54 женщины. Из них не вернулись домой 4036 человек.

Из Штанашской сельской администрации на фронт ушли 326 жителей, в том числе 7 девушек из деревни Обыково: Ебраева Евдокия Тимофеевна, Елкова Анастасия Якимовна, Ижетникова Клавдия Гавриловна, Куличева Ксения Михайловна, Стожарова Ксения Федоровна, Яковлева Евгения Яковлевна и врач Обыковской участковой больницы Юхина Зинаида Андреевна. Погибли или пропали без вести, защищая Родину, 224 человека.

Штанашская средняя школа Красночетайского района, переставшая функционировать в 2015 году, гордится своими выпускниками — Героями Советского Союза Логиновым Алексеем Романовичем (1903-1943) и Поляковым Иваном Кузьмичом (1922—1993).

А.Р. Логинов родился 11 марта 1903 года в деревне Обыково. Окончив начальную школу, батрачил у местных кулаков, затем стал писарем волостной конторы в селе Штанаши. С 1931 года работал в районном отделении



милиции. После окончания Чебоксарской школы трудилсявсудебноследственных органах, в том числе судьей Аликовского района.

В декабре 1941 года Логинова призвали в ар-

мию. С 20 января 1942 года он командовал стрелковым взводом. В 1943 году Логинов окончил курсы младших лейтенантов. В боях с немецкофашистскими захватчиками отличился при взятии железнодорожной станции Репки Черниговской области. Бойцами его взвода был уничтожен вражеский гарнизон, около 50 человек взяты в плен. А в бою за село Новосёлки Репкинского района он лично уничтожил 15 вражеских солдат и офицеров.

Особо отличился Алексей Логинов при форсировании Днепра. 28 сентября 1943 года лейтенант со своим взводом переправился через реку. Фашисты сопротивлялись изо всех сил. Беспрерывно вели стрельбу из пулеметов, минометов и артиллерийских пушек. С этого плацдарма, где взвод Логинова стоял насмерть, а противник

понес большой урон в живой силе, через два дня начался взлом всей вражеской обороны. Наш земляк в том бою пал смертью храбрых. Похоронили его возле деревни Новоселки Репкинского района.

За проявленное мужество и героизм при форсировании Днепра и удержании плацдарма на его правом берегу лейтенант А.Р. Логинов посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

На доме, где родился Алексей Романович, установлена мемориальная доска. Это дань живых погибшему Герою. Памятную доску установили в 1985 году в честь 40-летия Победы. Одна из улиц и парк деревни Обыково носят его имя, на территории Майского лесничества растут деревья, посаженные в честь Героя.

REMINIE B VICTOR TOPO

Подполковник И.К. Поляков, уроженец д. Верхняя Кумашка Шумерлинского района, до призыва на военную службу работал в колхозе. В войне участвовал с июля 1942 г. Воевал

на Сталинградском, Воронежском, Степном, 1-м Украинском фронтах.

В ночь с 25 на 26 сентября 1943 года Поляков с первой группой бойцов переправился через Днепр у села Бородаевка Днепропетровской области, вступил в бой с немецкими автоматчиками и уничтожил 6 солдат противника. Участвовал в отражении 8 контратак, убив ещё 15 гитлеровцев. Во время одной из контратак заменил вышедшего из строя командира стрелковой роты, которая и удержала захваченный рубеж.

За успешное форсирование Днепра, закрепление плацдарма на его западном берегу и проявленные при этом отвагу и геройство гвардии ефрейтору И.К. Полякову было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны он продолжил службу в Советской Армии. Окончил Полтавское военное пехотное училище. В запас И.К. Поляков уволился в звании капитана в 1964 году. Жил и похоронен в Киеве. В 2003 году была открыта мемориальная доска на доме, где родился и жил И.К. Поляков. 11 февраля 2005 года Нижнекумашкинской средней школе присвоено имя Героя.

Галина Зотова, с. Штанаши Красночетайского района.

Памяти Учителя

«САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ»

сердце заслуженного учителя Чувашской Республики Ирины Михайловны Львовой. «Я не совсем уверена, что мои записки кому-то пригодятся. Жизнь моя, как миллионы других, состоит из взлётов и падений и, наверное, ничем не отличается от жизни других людей», — так начинается её последняя прижизненная книга «Самая счастливая». Ирина Михайловна — победительница Всероссийского конкурса «Учитель года России — 1995» и Международного конкурса учителей в «Артеке» 2007 года, обладатель двух грантов Президента Российской Федерации, Поэт — гражданин, Человек — гуманист.

Уже два года минуло, как перестало биться

Она выросла сиротой, воспитывалась в школе – интернате, была председателем пионерской дружины, секретарем комсомольской организации школы, организатором добротворческих дел в микрорайоне. С детства мечтала стать учителем. В 1979 году с отличием окончила филфак Чувашского пединститута и всю свою жизнь учила детей. Увлеченно преподавала русский язык и литературу. Руководила литературным кружком учащихся, ходила с ними в походы, на экскурсии, проводила литературные вечера, различные творческие конкурсы. Издавала свои книги и сборники стихов учащихся. Основной целью ее педагогической работы было воспитание нравственной и социальной устойчивости учашихся. патриотов Родины. Воспитывала детей на примерах литературных героев Льва Толстого, Николая Островского, Александра Фадеева, Михаила Шолохова, Юрия Бондарева, Константина Симонова, Александра Твардовского, героев войны и груда. Ее хорошо знало учительское сообщество не только Чувашии, но и России. По приглашению Минобразования России Ирина Михайловна не раз выступала во многих городах страны, делилась с коллегами опытом работы, давала открытые уроки, мастер классы.

Город Алатырь был малой Родиной Ирины Михайловны. Здесь она родилась и выросла, работала до последних дней. Писала:

па до последних дней. Писала:
Пусть городок наш невелик и скромен,
Весною грязен, осенью суров.
Но всё же, уважения достоин,
Любви своих заботливых сынов!
Поверьте: таковых у нас немало!
И вместе с ними мы из их числа:
Поскольку с возрожденья малого
Поднимется огромная страна!

Не забывала и любимых преподавателей пединститута. Была частой гостьей в студенческой аудитории, передавала свой опыт будущим учителям. Все прожитое Ирина Михайловна запечатлевала в своем литературном творчестве. В

далеком 1994 году вышел в свет один из первых ее поэтических сборников – «Вероятность тебя». Затем последовали другие. При встрече с нами говорила:

Дорога в школу! Мой урок. Глаза. И прожито, и пройдено немало. Устала? Ну, конечно же, устала. Всё надоело. Как ещё сказать?! Воспитываю, требую, терплю. Учу!

Когда всё это прекратится? Как будто я могу переродиться? Ну что со мной поделаешь? ЛЮБЛЮ!!!

В своей педагогической деятельности была сторонницей гуманистического воспитания, считала, что каждый ребенок уникален, неповторим, талантлив, только нужно уметь создавать условия для его творческого развития, и каждый из детей должен быть окружен любовью:

Не ругать и не корить Надо. Что есть силы Детям надо говорить, Что они красивы. И тогда уйдёт тоска И исчезнет слякоть. Ведь седые облака Перестанут плакать... Детям надо говорить, Что они любимы!

На финале конкурса «Учитель года Чувашии» (1995) впервые прозвучали ее стихи, теперь известные в разных уголках России:

Календарь удивленно листает страницы, День Учителя снова, ребята, у нас. Пусть во сне Вам сегодня жар-птица приснит-

Ну, а завтра ее вам подарит ваш класс. Солнце вам подмигнет – неплохая примета. Да еще если встанете с левой ноги... Вы – прекрасный учитель, запомните это, И у вас превосходные ученики. Пусть душа ваша петь никогда не устанет. Потому что под песню приятнее плыть. Хорошо ведь увидеться с Сашей и Таней И чему-нибудь всё-таки их научить. Ну, а грусть далеко, далеко – это где-то, А пока что глаза веселы и мягки. Вы – чудесный учитель, запомните это И у Вас несравненные ученики Не волнуйтесь. По полочкам все разложите Цель урока – добро – запишите в свой план. И пятерки, пятерки, пятерки дарите, Остальные отметки несвойственны Вам.

Вам опять не уснуть, Вам опять до рассвета, То задачки решать, то дарить всем стихи ... Вы – блестящий учитель, – запомните это

И у Вас бесподобные ученики ...

Ирина Михайловна автор текста известнейшей песни на музыку А. Зарубы «Учительский вальс». Теперь этим вальсом открывается ежегодный Всероссийский финал конкурса «Учитель года» в Москве.

За несколько дней до рокового часа она написала обращение к своим ученикам в стихах и собиралась их читать на выпускном вечере. Вот некоторые строки:

Выпускной наш вечер говорит нам ныне, Что пришла прощанья, грустная пора. Что теперь нам дальше надо жить Во имя нового полёта, нового костра...

Вы уходите. И это очень грустно. Незаметно пролетело столько лет. А доверие есть высшее искусство, Приносящее сердцам душевный свет.

На вопросы только жизнь теперь ответит. А потом мы вспомним школьные деньки. До свиданья, дорогие мои дети! Очень-очень, очень-очень вы мои!

Что желаю? Потрясающей дороги! Чтоб сбывались и надежды, и мечты! Чтобы все вы состоялись.

А в итоге оставались бы хорошими пы

А в итоге оставались бы хорошими людьми.

Пусть же солнышко в дороге дальней светит, Обещая вам из лучиков любви!.. До свиданья, дорогие мои дети...

НЕ ЗАБУДЬТЕ!

Очень-очень, очень-очень вы мои!

Писала, как будто прощалась. Остановилось сердце. Написанный листок остался на письменном столе. Ушла из жизни в расцвете творческих сил. Провожать её в последний путь вышел почти весь город. Она ушла, оставив людям добрую память о себе. И стихи.

Образ Ирины Михайловны, как свет далекой звезды, освещает путь новому поколению педагогов. Память о ней сохранится в сердцах учеников, всех тех, кто ее знал, кто с ней общался, трудился вместе на Учительском поле.

Иван Павлов,

доктор пед. наук, профессор ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Елена Селезнева,

канд. пед. наук, учитель высшей категории СОШ №2 г. Алатыря.

Мы все считаем себя патриотами своего родного города. И я - не исключение. Как патриота меня, безусловно, радует всё хорошее, что происходит в Козловке. Даже, если это хорошее происходит не так, как надо. Потому как у всего без исключения есть темная и светлая стороны...

Не так давно в городе Козловка сделали асфальтовую дорогу по левую сторону от детского сада «Радуга». А сейчас проводятся работы по благоустройству бульвара по улице Лобачевского и сквера по улице Ленина. Есть, конечно, по этому поводу нелицеприятные вопросы к местным чиновникам, но в целом такие изменения можно только приветствовать.

Но теперь хочется поговорить и о другой стороне этого дела. Благоустройство осуществляется благодаря федеральной программе «Формирование современной городской среды». И отлично, что такая программа в стране есть. Большая часть денежных средств поступает из российского бюджета. Есть, конечно, деньги из республики и даже из местного бюджета, а также средства на-

Реплика от патриота города

ших предпринимателей. Но львиная доля – деньги Москвы. Без них наш городской бюджет всех этих работ по благоустройству не сделал бы. С этим никто не спорит. А если городские и районные чиновники станут задирать нос и выпячивать себя, то надо их поставить на место. А из чего формируются федеральные деньги? Из налогов, платежей, сборов, которые вносит простой народ. То есть, это наши народные деньги! Чиновники, как известно, сами ничего не производят. Зато им предоставлено право распоряжаться нашими деньгами. Это федеральная программа, считайте, финансируется самим народом. Власти благоустраивают город на наши же деньги! Давайте об этом не забывать.

Итак, благодаря федеральной программе власть имущие возводят красоту в городе Козловка. И в то же самое время в стране проводится самый настоящий отъём денег у населения. Повышаются цены и тарифы. Растут налоги и государственные платежи. Вводятся дополнительные поборы с населения. Повышается пенсионный возраст. В городе Козловка увеличивается тариф на ремонт и содержания жилья на 36 %. Власть предержащие грабят нас самым беззастенчивым образом и в качестве «пряника» предлагают нам ... тротуары, фонари, площадки для отдыха... И вот будем мы ходить по новым тротуарам и заодно проклинать тех, кто повысил нам пенсионный возраст на 5 и 8 лет?

Уважаемые козловчане! Помните, что именно депутаты «Единой России» проголосовали в первом чтении за повышение пенсионного возраста, а в городе Козловка - еще и за повышение тарифов на ремонт и содержания жилья на 36 %.

> Марат Волгин, г. Козловка.



Я более 10 лет работаю водителем на станции скорой помощи в городе Канаш. Благодаря стараниям нашей «Единой России», которая сейчас всеми силами продвигает новый законопроект о повышении пенсионного возраста, в 58 лет я стал «моложе». Жаль, что на улучшение здоровья это никак не влияет. И поэтому перспектива работать еще дополнительно несколько лет настроения не прибавляет.

Наш коллектив практически весь состоит из людей предпенсионного возраста. Поэтому идти нам уже некуда – доработать бы до пенсии. А молодые ребята у нас не задерживаются из-за низкой зарплаты.

С врачами вообще складывает-

Где же наше государство?

ся критическая ситуация - опытные врачи и фельдшера выезжают на работу в Москву и другие крупные города, так как там зарплата несоизмеримо больше, чем у нас в регионах. Больницы при этом остаются без врачей, Это дает повод для

уменьшения нагрузки на местные медицинские учреждения. Оборудование перестает обновляться. Все больше больных приходится возить в Чебоксары и другие районы. В Канашской городской больнице сломался томограф, и пациентов возим в Батырево по нашим разбитым дорогам. А среди них много тяжелобольных, нетранспортабельных людей и детей.

Машины скорой помощи работают до полного износа. Не успевают пройти предрейсовый техосмотор, а уже надо выезжать на вызов. На вызов теперь выезжают фельдшера.

И еще одно нововведение: наш коллектив работает в разных организациях. Часть коллектива работает в БУ, а другая часть в частной организации. И зарплата у нас разная. Как так может быть и для чего это делается?

А все это потому, что в системе здравоохранения запущена так называемая оптимизация, которая оказалась бесконечной. Регулярно закрываются больницы, сокращаются койки в стационарах. Людей переводят на амбулаторное лечение, а в селах все обязанности перекладываются на плечи фельдшеров.

По долгу службы приходится наблюдать за взаимоотношениями среди близких людей, родственников, соседей. Имущественно и нравственно теряется связь взрослых детей со своими родителями. В молодых семьях часто портятся отношения и они распадаются. И даже, как сейчас часто бывает, молодые люди спиваются. Дети растут в неполных, неблагополучных семьях.

Причин для этого много, но основная в том, что для мужчин нет работы с достаточной зарплатой у себя на родине. Люди абсолютно не надеются на власть, а решают свои материальные проблемы, выезжая за пределы республики. При этом

сильно страдают семейные отноше-

Эта же разобщенность постепенно переходит на отношения в немногочисленных оставшихся коллективах по месту работы.

Часто выезжаем в дома ветеранов. Эти дома находятся в плачевном состоянии - помещения, где проживают инвалиды и престарелые люди, полностью нуждаются в ремонте, мебель старая. Не хватает обслуживающего персонала, санитарок и других спецработников. И это, прежде всего, из-за очень низкой зарплаты. А ведь ухаживать за такой категорией людей очень тяже-

А в таких домах ветеранов и престарелых часто находятся люди с очень хорошей биографией, многие являются заслуженными работниками, немало лет отдавшие на благо государства. Но по воле судьбы им приходится проживать в таких домах.

Так где же оно наше государство? Почему оно допускает такой беспредел? Почему нигде не видно никакой заботы о людях? Может его вообще сейчас нет?

Александр Васильев.

СКОЛЬКО ПРОЦЕНТОВ НАШЕЙ ЗАРПЛАТЫ ГОСУДАРСТВО ЗАБИРАЕТ СЕБЕ?

Вроде бы это – 13%. Мы все привыкли к этой цифре, а кремлевские пропагандисты не устают повторять нам. что в Европе или США налоги выше, а тут мы отдаем какие-то жалкие 13%, а взамен государство гарантирует нам отличную медицину, прекрасные дороги, достойные пенсии и безопасность. Правительство хочет этот налог повысить до 15%.

Но еще 22% зарплаты мы отдаем в пенсионный фонд. Взамен своих денег, мы получаем прекрасные здания ПФР по всей стране, обеспечиваем работой 130 000 чиновников, получающих 85 млрд. в год. Еще за эти деньги глава ПФР купил себе квартиру за 240 000 000 рублей, а менеджеры пенсионного фонда летают по всему миру бизнес-классом. После всего этого что-то там вроде и остается на наши копеечные пенсии. Или не остается, ведь пенсии фактически отменили, подняв пенсионный возраст выше средней продолжительности жизни. Забирать у нас 22% зарплаты при этом никто не перестал и не собирается.

Еще 8% у нас забирают ФСС и ФОМС. Взамен

мы получаем «отличную» медицину и «прекрасные» новые больницы. А чиновники из ФОМС получают прекрасные машины, как Роллс-Ройс и Бентли, принадлежащие сотрудникам ФОМС по Москве.

Итак, что мы имеем? 13% НДФЛ, 22% ПФР, 8% ФСС и ФОМС. Мы отдаём государству 43% своей зарплаты, почти ничего не получая от него взамен. Но и эти 43% – не окончательная цифра есть еще куча налогов, которые мы платим.

<u>ьще 18%, а вскоре и 20% мы платим в виде</u> НДС при абсолютно любой покупке. Бьющие все рекорды, цены на бензин в конечном итоге тоже оплачиваем мы, даже не имея автомобиля, ведь вместе с бензином растут цены и на все продукты. При этом 60% цены на бензин – это налоги и акцизы. Акцизы вложены в цены и других товаров. Например, покупая бутылку водки, из 100 рублей 70 рублей вы отдаёте государству. Налог на дальнобойщиков «Платон» (3,73 рубля за каждый километр) тоже оплачиваете в конечном итоге вы. Кроме всего этого мы оплачиваем еще десятки налогов: земельный, транспортный, на недвижимость, всевозможные пошлины, акцизы, страховые взносы. Сосчитать все это невозможно, а на подходе не только увеличения старых налогов, цен на бензин, продукты и ЖКХ, но и введение новых налогов.

В итоге от и так небольшой зарплаты остается 30 - 40%, на которые мы и живем или выживаем. Взамен государство даёт нам самые дорогие олимпиады, чемпионаты мира, самые дорогие мосты и лимузины для правительства. Ну. и остаётся немного на яхты Сечина и самолеты Шувалова.

Затягиваем пояса.

maxpark.com



Элеменкина Мария Григорьевна, Смирнова Нелли Ильинична, ПО-30, Игошина Тамара Николаевна, ПО-2, г. Чебоксары.

Чебоксарская

<u>Учредитель:</u> Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст). Первым редактором был К.Я. Грасис

Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.

• За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Материалы на правах рекламы обозначены знаком 🔼

• При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду»

обязательна. Распространяется бесплатно

Адрес редакции и издателя: 428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А. Телефон: 8 (8352) 28-99-91. **E-mail: kprfpress@mail.r**t htp://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda

И.о. гл. редактора А.В. Волков

Тираж 10000.

Подписано в печать в **18.00. 21.08.2018** по графику — в **18.00.** Заказ № 2558.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия» Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13